

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20544号

今日A叠12版
国内统一刊号CN46—0001

2012年8月

5 星期日
壬辰年六月十八
二十立秋

他们是海南残友信息研究院一群年轻的80后，身残志坚；他们是国内IT精英，在海南挥洒汗水书写价值——

残友的美丽人生

本报记者 张惠宁

“八仙”闯海苦中有乐

因为行走不便，肌肉萎缩，身体残缺，他们通常是别人同情的群体……但当他们与IT结缘时，便迸发出了强大的能量，依托高科技强势就业，他们拒绝成为别人眼中怜悯的对象；他们辛苦创业，最大的开心不是赚钱自己享受，而是希望能壮大残友事业，建起更大的平台帮助残疾人，这是他们追求的“有价值的生活”；他们带来了国内先进的IT技术，建起了海南残疾人信息管理服务平台等，用坚实的脚步提升着海南IT行业的水平。

他们是“残友”，是you can（你能），是海南残友信息研究院的年轻人，是一群80后，是国内IT精英。

人力资源，不再像过去那样，就业饱受歧视。

“残友事业到处跑，兄弟姐妹不停脚。努力工作不取巧，异地他乡建功劳。”南下的8位IT精英，怀着“把残友模式带到海南来，帮助这边的残疾人就业”的理想，开始了艰苦的海南开拓创业。

8位青年刘运宝、单凯、石进、潘红兵、董镇东、张付有、邹小凤、苏维，7男1女，其中5位是肢残，3位患进行性肌营养不良症，肌肉萎缩。他们大多行走不方便，有的要坐轮椅。

刚来的时候，条件十分艰苦。他们资金很有限，深圳市的大本营要支持各地的残友机构，他们在海南创业，更多的要靠自己更生。在海甸岛租了两个套间，购买了电脑等设备后，他们连买空调风扇的钱也没有了。那时正值7月海南最热的时候，他们吃住工作在一起，每天都是大汗淋漓，常常光

着膀子上班。没有桌子，他们把电脑搬到自己的床上，坐在地板上敲打代码。

有梦想的奋斗，让他们以苦为甘，反而称自己为“八仙”，过得充实而快乐。“那年的年夜饭，就是一桌‘八仙’。大家一起包饺子吃。”他们说。

艰苦岁月持续了两个月，直到他们从网上接到了巴西呼叫中心的一笔业务，赚到了15万元。“在网上能接到巴西的项目也就是因为我们有CMMI三级证书。”研究院行政副院长刘运宝说。这个证书是说明一个团队的软件开发能力的，在海南仅有两家，他们是其中之一。

有了钱之后，他们做的第一件事就是招兵买马。“可以招新的残疾朋友进来了，我们有新兄弟了”，蔡宛霖、刘群奇、焦童、范时海、龙斌等残疾青年，就在此时加入了他们团队。

(下转A2版)



↑文南老街小楼上的盆景。张茂 摄

文昌市文南老街经改造，还原了南洋风格建筑形态的原貌。张茂 摄

沧桑古街讲述华侨“下南洋”

文昌文南老街展新颜

本报文城8月3日电（记者吴棉 通讯员黄兹志）文昌文南街近日以崭新容颜亮相，街头一系列栩栩如生的铜像向市民们“诉说”着文昌华侨下南洋的故事。

记者今天从文昌市有关部门获悉，文昌市文南老街改造工程日前收尾。工程立面改造以文城历史文化为依托，在保留原有骑楼建筑风格的基础上，围绕

“文化、博览、商业、旅游”为总体定位，挖掘地方特色，并以本土的手工艺品、具有地方特色的商业文化为主，整合现有资源，打造传统和现代相融、商业与文化结合，旅游和休闲功能兼具的特色街区——南洋风情街。

改造项目北起文城桥，南至太平桥，以文南路两侧沿街商铺和外墙改造为重点，是文城较繁华的商业街。

改造长度1030米，涉及294间铺面。

系列铜像“讲述”的是一位文昌少年下南洋打工，经历各种磨难后，衣锦还乡、荣归故里的故事。

据了解，文南街是文城镇商业经济的发源地，也是文城发展的缩影，有着丰富的人文景观和文化内涵，大部分建筑为骑楼，是文城较繁华的商业街。

↑文昌市文南老街上的铜像还原了同乡宗亲衣锦还乡、荣归故里的场景。张茂 摄

↑文昌市文南老街上的铜像还原了同乡宗亲衣锦还乡、荣归故里的场景。张茂 摄

截至北京时间8月5日01:30

中国军团夺金

23

女双一扫受罚阴云
卿蕾组合折桂

女单新人上位
雪芮爆冷夺冠
陈定摘金
破奥运纪录

国羽
竞走

今日看点
国羽：男将再冲金
跳水：敏霞待封后

(奥运报道见A9—A12版)

我省下达2894万元保护“吃饭田”

耕地保护成效显著市县将获奖励

本报海口8月4日讯（记者侯小健 通讯员桂一文）基本农田是耕地的一部分，也称为“吃饭田”、“保命田”。为全面落实高标准基本农田建设工作，省财政厅近日下达我省基本农田保护管理工作经费2894万元，专项用于高标准基本农田基础业务工作和基本农田日常管护工作。这是记者今天从省国土环境资源厅获悉的。

据了解，目前全省保有耕地面积1089万亩，基本农田保护面积941万亩。

省国土资源厅有关负责人称，推进高标准基本农田建设工作是国土资源管理服务“三农”，保障和促进经济社会又好又快发展的首要任务。

该厅近日下发通知，要求各市县做好年度基本农田保护重点工作，尤其是年度基本农田日常管护工作，同时，对基本农田保护区的关键部位等，特别是对建房、取土、挖塘、采矿等违法用地高发区、敏感区，重点进行立柱定界，实行严格保护。此外，将村级基本农田保护分布图张榜公示、发放到村，方便群众监督以及基层国土员、协管员开展监管工作。

省国土环境资源厅还要求各市县国土部门加强耕地保护动态巡查管护，将各类土地违法案件消失在萌芽阶段。一方面，要聘用素质好、责任心强、有能力的基层干部和农村群众作为乡镇级、村级耕地保护协管员、监管员，作为乡镇国土所管理力量的重要补充，加强动态巡查工作。另一方面，对城边、村头、沿路等占用耕地、基本农田进行建房、取土、采矿、挖塘等违法破坏耕地行为的高发区、敏感区，要组织得力人员开展动态巡查及监测，及时发现、制止、举报、查处各类违法占地行为。

为有效保护基本农田，省国土资源资源厅将会同有关部门按有关规定开展各市县年度耕地保护责任目标考核量化评分，对完成海南省政府耕地保护责任状下达年度工作任务、承担省级和易地补充耕地任务等成效显著的市县，给予5—10万元的奖励；对不完成任务的，责令限期整改。

现代服务业三亚招商 现场签约220亿元

吸引内地及港台企业133家

本报三亚8月4日电（记者张旗星）

海南省现代服务业三亚综合招商推介会今天下午在海棠湾万丽酒店举行，来自上海、广东、浙江等省区市及香港、台湾地区的133家企业参加会议并现场签约13个项目。

会上，三亚拿出107个招商洽谈项目，发改、旅游、住建、海棠湾管委会等部门负责人及创意产业园、海棠湾国际购物中心、动漫产业基地代表分别进行了招商推介。

据了解，近年来，三亚以旅游业为龙头、以酒店业、商贸业、文化娱乐业等为载体的现代服务业发展迅速，以服务业为主的经济结构和产业特点已基本形成。去年，三亚实现服务业增加值184.82亿元，近5年来年均增幅达到20.5%，高于GDP增速2.3个百分点；服务业占GDP的比重达64.9%，比5年前提高了11.3个百分点。

三亚市有关负责人表示，三亚正加快转变经济发展方式，积极构建以现代服务业为主导的产业体系，取得了令人鼓舞的进展。下一步，三亚将继续提高旅游业、房地产业两大支柱产业抗风险能力和发展水平，着力培育金融业、总部经济、游艇经济、邮轮产业、现代商贸业以及信息、创意、研发等智慧型产业的发展，提高高增值产业的比重。

与会嘉宾对三亚良好的生态环境、优越的投资环境表现出浓厚兴趣，纷纷认为三亚经济发展充满活力，前景广阔。

推介会后，世界佛教论坛大会场馆、海南游通旅游电子商务网站、崖城菜篮子”基地等13个项目举行现场签约仪式，投资额最大的达80亿元，签约总额达220亿元。

与会嘉宾还分别考察了海棠湾国家海岸及动漫产业基地建设情况。

力促建成一批公路样板工程

海南重点公路建设 开展“五比一创”活动

本报海口8月3日讯（记者侯小健

通讯员陈涛）项目建设年如何有效推进重点项目建设？省交通运输厅的做法是，从今年8月起，在全省重点公路工程建设项目中开展为期5个月的以“比工程质量、比建设工期、比安全施工、比管理技术、比文明施工、创和谐团队”为主要内容的“五比一创”创先争优劳动竞赛。

“此举旨在加快推进重点公路项目建设，打造一批公路样板工程，树立一批‘工人先锋号’品牌，为项目建设添彩。”该厅有关负责人如是说。

该负责人说，今年是省委、省政府确定的“项目建设年”，也是海南交通跨越式发展、加快构建“田字型”高速公路综合交通运输枢纽的关键一年，公路建设任务十分繁重。在全省重点公路工程项目建设中开展“五比一创”争先创优劳动竞赛活动，旨在加快推进重点公路项目建设，确保完成“项目建设年”各项任务和目标，促进海南交通运输又好又快发展。

该负责人表示，在活动中要抢抓发展机遇，加大项目执行力度，将“提升速度、提升效率、提升质量”融入到“五比一创”创先争优劳动竞赛活动中，贯穿到日常项目管理中，使劳

动竞赛活动成为促进工程建设进度、提高工程质量、保障施工安全、提升管理水平、构建和谐团队不可或缺的重要抓手，确保竞赛活动扎实有效。并以创建“工人先锋号”为载体，迅速掀起“比学赶帮超”的热潮。

据介绍，竞赛活动将围绕省重点公路工程项目建设的目标任务，以质量创优为核心，以确保工程建设进度为目标，以安全生产为保证，以技术创新为动力，充分发挥建设单位、施工、监理、设计、勘察等单位及经管人员、工程技术人员和广大参建职工的积极性、主动性和创造性，把重点工程建成精品工程、优质工程。

目前，该厅已成立竞赛活动领导小组，该小组将定期不定期对各参赛单位组织开展的竞赛活动情况进行检查，考核采取定量计分扣分的办法，评定实绩，总分700分，按参赛单位类别分建设单位、施工单位和监理单位三类进行考评。对活动先进单位该厅将给予表彰和奖励，评比结果还将作为各单位信用评价的重要依据。对发生重大安全、质量事故的项目实行一票否决，取消项目所有参建单位参赛资格。

“通过竞赛，力争赛出好成绩、赛出好风格、展示新风采，全力打造一批公路样板工程，助力海南国际旅游岛建设。”该厅负责人说。

95个重点项目落户秀英

海口西扩效应凸显

本报海口8月4日讯（记者张中宝

特约记者吴彭保）记者昨天从海口市秀英区重点项目征地拆迁项目管理队伍业务素质培训班上获悉，随着海口市西扩战略的实施，秀英区成为海口城镇化、工业化的主战场，今年来落户该区的重点项目累计95个，涉及总投资达800多亿元。

今年是我省的“项目建设年”，全省上下正集中力量推进重点项目建设。而随着海口市西扩战略的实施，秀英区迎来大开发、大发展的历史机遇，大批省市重点项目纷至沓来。

据介绍，今年落户秀英区的95个重点项目中，省、市重点项目24个，计划征地总面积7万多亩，拆迁总面积预计20多万平方米，针对重点项目多，征地面积大，工作面广，该区成立重点项目领导小组，全力推进重点项目。

秀英区住建局负责人说，由于今年重点项目多，该区对重点项目实行分类管理，对紧急

项目实行“一集中五重点”，即集中优势兵力和资源，重点部署、重点保障，重点实施、重点突破、重点督办，并对征地拆迁项目管理队伍进行业务培训，提高整个队伍的业务水平和对项目的服务质量，保障项目加快推进。

目前，这些项目中，通行附加费征收管理服务站、长滨路公交综合场站、新海变电站、海榆中线立交匝道、羊山项目配套、南海花园经济适用房项目周边路网等6个项目已完成征地拆迁任务。海屯高速公路、绿色长廊二期、金鼎路、经济适用房及限价房市政配套基础设施等13个项目，已提供80%以上施工工作面。

项目的顺利推进，成为拉动秀英经济较快增长的主要动力，今年1月—4月，该区共完成固定资产投资39.8亿元，同比增长41%，为推进海口城市“西扩”战略奠定了坚实的基础。

我省争取1年实现

市县派出所警力达总警力四成

本报海口8月4日讯（记者李关平 通讯员宋洪涛 田和新）我省争取用1年左右时间实现市县派出所警力达到总警力40%、用3年左右时间实现专职社区民警不低于公安派出所警力的40%的目标，提高群众的见警率，做好基层基础工作，提升公安部门服务群众能力和服务水平。这是记者从昨天省公安厅召开的全省治安管理工作座谈会上获悉的。

据了解，随着海南国际旅游岛建设的不断推进，我省各级公安部门面临的接处警、大型活动安保、群体性事件处置、扫黑除恶、危险物品监管、指导和办理治安案件以及治安部门管辖的刑事案件等任务日益加重。警力不足，人员老化，专业技术型人才紧缺等问题是十分突出的。目前全省有三分之一的公安

行政派出所警力不足5人，缺乏专职社区和驻村民警，警力空置率较高，社区民警下责任区工作时间有限。

对此，公安部门近期将加强派出所建设作为重大的课题，成立专门工作班子，深入调研分析，明确派出所与各等部门、警种的责任分工，加大对派出所工作的协调指导力度。

据悉，从现在开始至12月底，公安部门将持续开展全省社会治安集中清查整治行动，全面提升巡逻防控等级。海口、三亚、琼海、儋州及其它有条件的市县公安机关，会同武警、边防部门开展联勤武装巡逻，强化对各城市（镇）中心区域和重点路段的巡逻控制，把治安警力压到街面，大大增强人民群众见警率，全力挤压违法犯罪空间。



截至北京时间8月5日01:30
中国军团夺金
23
女双一扫受罚阴云
卿蕾组合折桂
女单新人上位
雪芮爆冷夺冠
陈定摘金
破奥运纪录

竞走



今日看点
国羽：男将再冲金
跳水：敏霞待封后

(奥运报道见A9—A12版)